
Allegato 2 

1 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  

CONSIGLIO DI QUARTIERE  

SAN POLO CASE 

 

 

ZONA EST 
 

 

         

 

DEL 29/10/2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Allegato 2 

2 

 

Il giorno 29 del mese di ottobre dell’anno 2024 alle ore 20.00, su 

convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è riunito 

in presenza presso la sala Civica in via Sabbioneta il Consiglio di 

Quartiere per la trattazione del seguente ordine del giorno:  

  
1 Problematiche di viabilità e sicurezza emerse in quartiere; 

situazione istanze già inviate e delle ultime segnalazioni raccolte.  

 

2 Adesione e sostegno alle iniziative per la giornata contro la 

violenza sulle donne, “I Lunedì della Salute”, la prossima cena di 

Quartiere, le iniziative del periodo Natalizio. 

 

3 Proposta di intitolazione del Parco di via Casotti e riapertura 

ingresso Parco delle Cave in via Canneto. 

  

4 Varie ed eventuali. 

 

 

Dalle ore 20.00 alle ore 20.45 i componenti del consiglio saranno 

disponibili ad incontrare i cittadini per informazioni, segnalazioni 

e proposte.  

 
 

Presiede la seduta il Presidente: Chiroli Silvia 

 

Redige il processo verbale il consigliere: Fontana Barbara 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

   

Sono presenti inoltre n. 7 cittadini/rappresentanti di realtà del 

territorio. 

 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE* 

1 BANDERA DAVIDE x  

2 BORTOLOTTI ANDREA x  

3 CHIROLI SILVIA x  

4 COSIO SILVIA x  

5 FONTANA BARBARA x  

6 MARCHINA MAURO  X G 

7 MARSADRI PIERMATTEO  X G 

8     

9     

10     

11     
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Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 Comma 

3 del Regolamento, si procede con l’esame dei punti all’ordine del 

giorno: 

 

Punto 1: Problematiche di viabilità e sicurezza emerse in quartiere; 

situazione istanza già inviate e delle ultime segnalazioni raccolte. 

 

• Viene segnalata la mancanza di marciapiede in via Lucio 

Fiorentini nei pressi del Cimitero di Sant’Eufemia. 

 

• Alcuni residenti della zona via Bozzolo e via Castel Goffredo 

hanno segnalato problemi di viabilità. Avendo verificato con 

gli stessi, sul luogo, l’effettivo disagio, si procederà a 

chiedere ai vari settori uno studio per migliorare la mobilità 

delle vie. Vengono raccolti i loro contatti telefonici per 

essere reperibili nel momento in cui ci sarà il sopralluogo dei 

tecnici comunali. 

 

• Incrocio tra via San Polo 250 (uscita “Villaggetto”) e via San 

Polo: segnalata pericolosità nell’immissione in strada 

principale per scarsa visibilità di ciclisti e pedoni. 

PROPOSTA: UN SEMAFORO (A TRE LUCI) PIÙ PICCOLO E POSTO PIÙ IN 

BASSO, AD ALTEZZA OCCHI, DEDICATO ALLE SOLE BICICLETTE. 

 

• Incrocio via Bossini e via Canneto: scarsa visibilità dopo il 

rifacimento delle segnalazioni di STOP. SEGNALAZIONE INVIATA 

 

• Albero in via Chioderolo: SEGNALAZIONE INVIATA 

 

• Copertura buche in via Ponte: SEGNALAZIONE EVASA 

 

• Via Cadizzoni: SEGNALAZIONE EVASA (rimozione di sedie, 

dondolo…). Inoltre, ricevuta via mail la richiesta, firmata da 

diversi residenti, di intervento per problematiche dovute alla 

velocità dei mezzi che transitano. Problematica effettiva, da 

sostenere con una nostra segnalazione. 

 

• Via Casotti: persiste il problema della velocità sostenuta con 

cui i veicoli percorrono la strada rendendola pericolosa 

soprattutto nel tratto dove la carreggiata si restringe. 

NECESSITA’ DI ANDARE A FARE FOTOGRAFIE. 

 

• Via delle Bettole: viene segnalata la pericolosità della via in 

quanto è percorsa da molti mezzi pesanti e dal fatto che vengono 

effettuate manovre improprie presso il distributore di 

carburante da chi esce dalla tangenziale in direzione Buffalora 

per immettersi in direzione Brescia. 

https://it.wikipedia.org/wiki/Semaforo
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• Via Lucio Fiorentini (zona cantiere): richiesta di parcheggio 

con sosta breve per le necessità delle attività commerciali. 

 

• Via Sabbioneta: presenza di buche dove era posizionato il Green 

Box. DA SEGNALARE. 

 

 

Punto 2 Adesione e sostegno alle iniziative per la giornata contro 

la violenza sulle donne, “I Lunedì della Salute”, la prossima cena 

di Quartiere, le iniziative del periodo Natalizio. 

 

a) Il 22 novembre 2024 si terrà la serata per l’eliminazione della 
violenza sulle donne e di genere presso lo Spazio Pampuri 

(Sanpolino) in collaborazione con l’IC EST 1 e Ass.ne DANCING 

MIND ASD che farà da capofila. Sarà una serata sostenuta da CdQ 

San Polo Case. 

 

b) Cena di Quartiere: 29 agosto 2025. 
 

c) I Lunedì della Salute: a partire da lunedì 11 novembre 2024 
alle ore 20.00, ogni secondo lunedì di ogni mese, per 4 mesi 

consecutivi verranno organizzati corsi aperti ai genitori o 

familiari frequentanti le scuole dell’IC EST 1 per 

sensibilizzare ad un corretto utilizzo dei servizi di Primo 

Soccorso e verranno trasmesse nozioni di Primo Soccorso e 

Disostruzione Vie Aeree. Gli incontri si terranno presso la 

Casa delle Associazioni (via Cimabue, 16) e presso la Cascina 

Aurora (Via Raffaello Sanzio, 165 C). Per gli anziani del 

quartiere, saranno previsti due incontri pomeridiani presso 

Cascina Riscatto e Auser in via V. Arici. 

 

d) Incontro Eib: sono state elencate una serie di iniziative a 
favore del quartiere che vorrebbero realizzare. Tra queste la 

pulizia del quartiere coinvolgendo dipendenti Eib e studenti 

della scuola primaria e secondaria del quartiere. 

 

e) Iniziative di Natale: realizzazione dell’albero “Lo facciamo 
noi”. Viene proposta come zona per posizionarlo in Via Vittorio 

Arici 68, nello spazio adiacente la statua del Dr. Bonomelli. 

 

Sabato 21 dicembre 2024 ci sarà lo spettacolo di burattini 

presso l’oratorio di San Domenico Savio. In seguito, sarà 

previsto il coro dei bambini della Parrocchia e il rinfresco. 

 

È giunta al CdQ una proposta da parte della sig.ra Paola 

Milzani. Si tratta di un concerto del coro da lei diretto (The 

Golden Guys) presso la Chiesa Parrocchiale. 

 

La votazione ottiene il seguente risultato: 
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PRESENTI:5 

VOTANTI:5 

FAVOREVOLI:5 

CONTRARI:/ 

ASTENUTI:/ 

 

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto 

dell’ODG. 

 

Punto 3 Proposta di intitolazione del Parco di via Casotti e 

riapertura ingresso Parco delle Cave in via Canneto. 

 

Per l’intitolazione del Parco di via Casotti viene proposta la Sig.ra 

Santina Dusi (partigiana) che è stata residente in via Ponte. Ci si 

riserva di contattare i familiari per avere il loro consenso. 

 

Ci si riserva, appena possibile, di organizzare una passeggiata per 

l’apertura di via Canneto. 

 

La votazione ottiene il seguente risultato: 

 

PRESENTI:5 

VOTANTI:5 

FAVOREVOLI:5 

CONTRARI:/ 

ASTENUTI:/ 

 

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto 

dell’ODG. 

 

Punto 4 Varie ed eventuali. 

 

• Premio Bulloni: proposta la candidatura del Centro Spazio 

Pampuri.  

 

La votazione ottiene il seguente risultato: 

 

PRESENTI:5 

VOTANTI:5 

FAVOREVOLI:5 

CONTRARI:/ 

ASTENUTI:/  

 

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto 

dell’ODG. 

 

• Orti via Sabbioneta: il 18/11/2024 ore 17.30 ci sarà un incontro 

con il Dr. Lazzaroni Graziano (Dirigente del Settore Verde 

urbano e territoriale) e Polizia Locale. 
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Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22.55. 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

Il Presidente          

 

     

_________________________ 

 

 

 

Il Segretario verbalizzante  

 

 

_________________________ 

          


